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aan BEN WEYTS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND

Europese Dag van de Talen-platform  -  Activiteiten 2021

Sinds 2001 geldt 26 september als de Europese Dag van de Talen. Op en rond deze dag 
wordt het leren van vreemde talen in heel Europa sterk in de verf gezet, onder andere 
door middel van diverse evenementen en promotiemateriaal.

In Vlaanderen wordt de Europese Dag van de Talen vormgegeven door het Europese Dag 
van de Talen-platform, een partnerschap dat Vlaanderen wil sensibiliseren om vreemde 
talen te leren en dat ageert als spreekbuis voor het Vlaamse talenonderwijs. Het EDT-
platform is samengesteld uit leden en organisaties die nauw verbonden zijn met het leren 
van talen, waaronder ook de minister van Onderwijs.

Tweejaarlijks organiseert het platform een congres over trends in talenonderwijs. Het 
laatste congres dateert van 2019. Op de website van Epos staat dat de volgende editie 
van het congres zal plaatsvinden op 24 september 2021 in Brussel. Mocht de 
coronasituatie een fysiek congres verhinderen, dan zou het alsnog doorgaan in een online 
of hybride vorm. 

In zijn antwoord op schriftelijke vraag nr. 740 van 4 augustus 2020 gaf de minister aan 
dat het thema van deze editie waarschijnlijk rond leesvaardigheid en 
leesbevorderingsinitiatieven zou draaien.

1. Wat is de stand van zaken van de voorbereidingen voor het EDT-congres van 2021? 

a) Welke accenten plant het EDT-platform te zullen leggen bij het congres Europese 
Dag van de Talen 2021? Wat is het finale thema van dit congres?

b) Uit welke lezingen, workshops en activiteiten zal het congres bestaan? Kan de 
minister reeds een tipje van de sluier van het programma oplichten?

c) Op welke manier zal het congres gepromoot worden bij het doelpubliek? Wie 
vormt concreet het doelpubliek?

2. Welke andere Vlaamse initiatieven zullen er in 2021 in het kader van de Europese 
Dag van de Talen plaatsvinden? Kan de minister die toelichten?

3. Hoeveel middelen worden er in 2021 vrijgemaakt om de Europese Dag van de Talen 
in Vlaanderen onder de aandacht te brengen en de bijhorende activiteiten te 
organiseren? Graag de cijfers met een opsplitsing van waar de middelen afkomstig 
zijn.



BEN WEYTS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING EN VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS, SPORT, 
DIERENWELZIJN EN VLAAMSE RAND 

ANTWOORD
op vraag nr. 816 van 18 juni 2021
van ANNABEL TAVERNIER

1. a) Het congres heeft als titel “Lezen in alle talen – Reading in all languages – Lire en     
toutes langues – Lesen in allen Sprachen – Leer en todas las lenguas”. 
Het centrale thema is leesbevordering, met accenten op 
- initiatieven vanuit scholen/bibliotheken/lerarenopleidingen/het beleid 
- initiatieven op het vlak van voorlezen, story-telling, hoorspelen, strips…
- meertaligheid, kwetsbare groepen (bv laaggeschoolde jongeren/gedetineerden 

/ouderen…)

b) Het congres start met een debat over leesbevordering vanuit 5 ooghoeken, nl. het 
beleid, de academische wereld, de praktijkgerichte initiatieven naar kwetsbare 
groepen, de lerarenopleidingen en de scholen en bevordering van leesmotivatie in 
de Franse gemeenschap. Daarna zijn er workshops/presentaties die verder ingaan 
op het centrale thema. Er is een beursgedeelte en een uitreiking van de wedstrijden 
van het Europees Talenlabel en de EDT-Awards (deze laatste gaat eveneens over 
leesbevordering). Het volledige en gedetailleerde programma staat sinds 25/06 
online op de Epos-website. Link: https://www.epos-vlaanderen.be/nl/europese-
dag-van-de-talen-congres 

c) Epos vzw promoot het congres via haar website en sociale media. De organisaties 
die lid zijn van het Vlaamse EDT-platform verspreiden de info over het congres op 
hun beurt via hun kanalen naar hun contacten en netwerken. Ook Klasse-
nieuwsbrieven verspreiden het programma. Eind augustus komt er een extra 
promotiecampagne. Inschrijvingen lopen tot en met 14 september. 

2. Andere Vlaamse initiatieven in 2021: de oproep vanuit Epos vzw naar scholen, 
lerarenopleidingen, beroepsopleidingen en de volwasseneneducatie om de Europese 
Dag van de Talen op hun manier in hun organisatie in de kijker te plaatsen. Ze kunnen 
hiervoor via Epos aanspraak maken op materialen die ter beschikking worden gesteld 
door de Raad van Europa.

3. Voor het EDT-congres is er € 10.000 ter beschikking bij Epos vzw. Deze middelen zijn 
afkomstig van Europese financiering via Erasmus+ KA3-budget (95%) en van het 
werkingsbudget dat Epos ontvangt van de Vlaamse overheid (5% cofinanciering van 
Departement Onderwijs & Vorming, VDAB en Departement Werk en Sociale Economie) 
Er worden geen deelnemersbijdragen gevraagd. 
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